
PERLY POBALTIA 
(príroda a pamiatky UNESCO, „Baltská Sahara“, 

vzdelávací systém a nadané deti) 
3.7. – 12.7.2013 

(10 – dňové vzdelávacie podujatie bez nočných prejazdov) 
 
Vážení priatelia túlavých topánok, milé kolegyne, milí kolegovia, 
 
tak ako sme sa vlani na Islande dohodli, pripravili sme pre Vás ďalšiu 
zaujímavú poznávaciu trasu. Katedra zoológie a antropológie FPV UKF 
v Nitre nadväzuje na tradície predošlých rokov (v roku 2010 to bola 
úspešná expedícia do Nórska, v roku 2011 putovanie po Škótsku, v roku 
2012 poznávanie Faerských ostrovov a Islandu (viac pozri na 
www.kza.fpv.ukf.sk, časť Štúdium, a v nej Exkurzie, alebo aj časť Ďalšie 
vzdelávanie učiteľov, v nej Expo Zaragóza 2008). 
Preto si Vás v  rámci ďalšieho vzdelávania učiteľov dovoľujeme pozvať na 
komplexné vzdelávacie podujatie do Pobaltia, ktoré sa uskutoční 
v termíne 3.07. - 12.07.2013.  
Dlho sme prepočítavali a hľadali najvýhodnejšie ubytovanie a výsledok 
nášho snaženia Vám predkladáme v podobe ponúkaného programu. 
 
Program : 
1. deň (3.7.2013, streda):  
Odchod z Nitry v skorých ranných hodinách, smer Žilina, Čadca, do 
Poľska. Počas cesty budú dodržiavané bezpečnostné a hygienické 
prestávky. 
Príchod do hlavného mesta Poľska - Varšavy v popoludňajších hodinách. 
Prehliadka Varšavy (UNESCO) – Kráľovský zámok, Staré mesto 
s historickým námestím, katedrála sv. Jána Krstiteľa, prezidentský 
palác, kostol sv. Kríža. Večera, nocľah. 
 
2. deň (4.7.2013, štvrtok):  
Raňajky v mieste ubytovania. Odjazd do Litvy, do Národného parku 
Trakai. Uprostred nádhernej jazernej krajiny navštívime ostrovný hrad 
Trakai s rovnomenným mestečkom (UNESCO), ktorý bol centrom 
stredovekej Litvy a hovorí sa mu aj „mesto na vode“. Pokračovanie cesty 
do mesta kostolov – do Vilniusu (UNESCO), súčasného hlavného mesta 
Litvy. Toto malebné mestečko svojimi krivolakými uličkami, atmosférou 
i pôvabom pripomína Prahu. Prehliadka jednej časti historického centra 
mesta – Katedrálneho námestia a Starého mesta. Večera v mieste 
ubytovania, nocľah. 
 
3. deň (5.7.2013, piatok):  
Po raňajkách v mieste ubytovania pokračovanie prehliadky Vilniusu. 
Okrem iného uvidíme gotický kostol sv. Anny i klasicistickú katedrálu, 
od ktorej vystúpime na Gediminasov vrch s osembokou vežou. 



Uvidíme Gediminasov hrad, veľa kostolov mnohých cirkví, množstvo 
stavebných štýlov. Osobné voľno s možnosťou návštevy Jantárového 
múzea a galérie, či posedenia pri kávičke a ochutnávke typického 
litovského jedla – cepelinai.  
Popoludní presun na pobrežie Baltického mora do Klaipedy – tretieho 
najväčšieho mesta Litvy. Je to najsevernejší nezamŕzajúci prístav 
Baltického mora, významný dopravný uzol s prekrásnym historickým 
centrom, pripomínajúcim severonemecké mestečká. Ubytovanie, večera, 
nocľah.  
 
4. deň (6.7.2013, sobota):  
Po raňajkách prejazd na litovské pobrežie. Plavba trajektom na poloostrov 
Kurská kosa (UNESCO), ktorý sa nazýva aj „Severská Sahara“. 
(Poznámka pre výletníkov po Islande: trajekt chodí častejšie ako raz za 
týždeň). 
Kurská kosa patrí medzi najkrajšie a najexotickejšie miesta nielen Litvy, 
ale aj Európy. Prejdeme sa po piesočných dunách, uvidíme pôvodné 
rybárske dedinky so svojráznymi domčekmi. Severná časť Kurskej kosy, 
ktorá patrí Litve je súčasťou Národného parku Kuršiu Nerija. 
Piesočnatý výbežok je dlhý 97 km a široký 0,4 – 3,8 km, je pokrytý 
dunami miestami vyššími ako 50 m, miestami porastenými hustým 
borovicovým lesom. Je tu 900 druhov rastlín, z toho 31 druhov 
ohrozených, vyskytuje sa tu aj los – symbol Kurskej kosy. Nádherná 
lagúna s piesočnatými plážami vyplavuje na pobrežie kúsky jantáru. 
Navštívime osadu Smyltina, známu vynikajúcim kaviárom, krásnou 
promenádou, morským múzeom, akváriom a delfináriom.  
Potom sa presunieme do letoviska Juodkrante s typickými rybárskymi 
domčekmi, rekreačnými vilkami i krásnymi záhradkami. V blízkosti sa 
nachádza najväčšie hniezdisko volaviek popolavých a kormoránov 
veľkých. V zalesnenom kopci nad mestom navštívime Vrch čarodejníc 
s vyrezávanými drevenými sochami. Na juhu je Nida – najväčšie 
a najrušnejšie letovisko, neďaleko začína veľká duna Parnidis. Je to 
jediné miesto v národnom parku, kde sa dochovali driftujúce duny 
s výškou i 52 m.  
V osade Nida je i dom, v ktorom žil tri roky Thomas Mann. Po návrate 
trajektom do Klaipedy navštívime ďalšie prímorské letovisko a výnimočné 
kúpele – Palangu so svetoznámym múzeom jantáru. 
Návrat na ubytovanie, večera, nocľah. 
 
5. deň (7.7.2013, nedeľa):  
Po raňajkách sa vydáme na sever Litvy, na Horu krížov, svetoznámy cieľ 
pútnikov nielen z Litvy, ale aj z celej Európy. V roku 1993 sem zavítal aj 
pápež Ján Pavol II., ktorý tu nechal vztýčiť svoj kríž. Neďaleko stojí 
moderný františkánsky kláštor, ktorý tu postavili talianski mnísi v roku 
2000. Pokračovanie cesty do Lotyšska. Pri obci Pilsrundale navštívime 
architektonický skvost celého Pobaltia – barokovo - rokokový zámok 
Rundale s nádhernou francúzskou záhradou. Zámok bol sídlom 
kuronských vojvodov a postavil ho architekt Rastrelli, ktorý staval i paláce 



v Petrohrade (napr. Zimný palác). Pokračovanie v ceste do Rigy. 
Ubytovanie, večera, nocľah v Rige. 
 
6. deň (8.7.2013, pondelok):  
Po raňajkách prehliadka mesta Riga (UNESCO). Toto hlavné mesto 
Lotyšska a najväčšie mesto Pobaltia pomenoval Napoleón aj 
„predmestím Londýna“. Prezrieme si staré mesto s Rížskym dómom, 
Radničné námestie so zaujímavou radnicou i gotickým cechovým 
domom Černohlavcov aj secesnú štvrť – žltý dom Čierna mačka. 
Uvidíme trojicu historických domov Troch bratov, tehlový kostol sv. 
Petra, Katedrálne námestie, Dom veľkého cechu, Malý cech, 
mestské opevnenie s Prašnou aj Švédskou bránou, medzivojnový 
Pamätník slobody. Na ľavom brehu rieky Daugavy sa nachádza moderná 
Riga, postavená v štýle eklektizmu. 
V podvečerných hodinách odjazd do Estónska, cesta smer Tallinn. 
Ubytovanie, večera, nocľah. 
 
7. deň (9.7.2013, utorok): 
Po raňajkách prehliadka hlavného mesta Estónska – Tallinnu(UNESCO). 
Prejdeme sa historickým centrom tohto starého hanzovného mesta 
okolo zachovalých hradieb mestského opevnenia s obrannými 
vežami po dláždených uličkách a Radničnom námestí s gotickými 
budovami radnice a radničnej lekárne z roku 1422. Prezrieme si 
bránu Viru, starú tržnicu s historickými domami. Vystúpame na hradné 
návršie Toompera, kde kedysi stával dánsky hrad. Navštívime 
dominantu návršia - Katedrálu sv .Panny Márie (Toomkirik – najstarší 
kostol Estónska, je z 1.polovice 13. storočia, po požiari mesta bol v roku 
1684 kompletne prestavaný). V centre Hradného námestia si prezrieme 
Pravoslávnu katedrálu Alexandra Nevského z roku 1900. Odtiaľ sú 
pekné výhľady na mesto a prístav. Obete z potopeného trajektu Estonia si 
pripomenieme pri ich pamätníku v prístave. Vychutnáme si stredovekú 
atmosféru tallinských uličiek.  
Tallinn je kolískou rozvoja informačných technológií, tu vznikol napr. aj 
skype. Preto sa Tallinn nazýva aj „Baltské Silicon Valley“. Návrat na 
ubytovanie, večera, nocľah. 
 
8. deň (10.7.2013, streda): 
Po raňajkách prejazd do vnútrozemia Estónska cez Národný park 
Lahemaa. Krátka zastávka pri jedinom estónskom ženskom 
pravoslávnom kláštore v Kuremäe, ale aj pri piatom najväčšom 
európskom jazere - Peipsi järv (Čudské jazero). 
Pokračovanie cesty do univerzitného mesta Tartu , ktoré je druhým 
najväčším mestom Estónska. Pozrieme si pamiatky starého mesta – 
Radničné námestie, Šikmý dom, Hlavnú budovu univerzity, 
Andelský aj Diabolský most. Pokračovanie cesty do Rigy. Ubytovanie, 
večera, nocľah. 
 
9. deň (11.7.2013,štvrtok): 



Po raňajkách pokračovanie cesty cez územie Lotyšska do Litvy. Krátka 
zastávka v druhom najväčšom meste Litvy – v Kaunase a prechádzka po 
historickom centre s Katedrálou sv. archanjela Michaela, pozrieme 
si zrúcaninu hradu i bývalý prezidentský palác. Pokračovanie cesty do 
Poľska s malými hygienickými prestávkami. Ubytovanie, večera a nocľah 
budú vo Varšave.  
 
10. deň (12.7.2013, piatok): 
Po raňajkách vo Varšave cesta Poľskom do Krakowa. Prehliadka 
Krakowa (UNESCO). Začneme na Wawelskom pahorku, kde sa 
nachádza korunovačná Bazilika poľských kráľov s katedrálou sv. 
Václava a sv. Stanislava (od 1978 UNESCO), ktorá bola založená v 11. 
storočí. V Bazilike je pochovaných 19 poľských panovníkov a veľa 
významných osobností poľskej histórie. Pozrieme si nádherný renesančný 
zámok, wawelské mesto. 
Pokračujeme po historickom centre mesta s najväčším námestím 
v strednej Európe – Ryneku Glownom s Mariánskym kostolom a 
renesančnou tržnicou– Sukiennica, uvidíme Barbakan - stredoveké 
opevnenie mesta s baštou aj židovskú časť mesta – Kazimierz 
(UNESCO). 
Pokračovanie cesty smer Žilina, Trenčín do Nitry.  
 
 
Cena zahŕňa:  
dopravu luxusným autobusom, poplatky za trajekt na Kurskú kosu,  
9x ubytovanie v 3-hviezdičkových hoteloch, 7x polopenziu, služby 
sprievodcu, náučné materiály a mapové podklady, náučné videoprojekcie 
počas cesty, poistenie CK voči insolventnosti. 
Cenu poskytneme vážnym záujemcom na požiadanie. 
 
 

Cena nezahŕňa:  
Vstupné do múzeí, osobný lístok na trajekt na Kurskú kosu (3€) 
a komplexné cestovné poistenie. 
 
Program je pripravený tak, že budete mať dostatok osobného voľna na 
fotografovanie, prehliadku zaujímavostí i krátke posedenie a vypitie kávy, 
či ochutnanie miestnych špecialít.  
 
Vzhľadom na Váš veľký predbežný záujem a momentálne veľmi výhodné 
ceny trajektov (máme ho rezervovaný a musí byť vyplatený do 
25.04.2013) Vám oznamujeme, že zálohu (je nevyhnutné zaplatiť na 
číslo účtu 7867243162/0200 (účet je vo VUB banke) do 12.04.2013. 
Po tomto dátume žiaľ nevieme garantovať takto výhodnú cenu lístka na 
trajekt. Doplatok bude treba doplatiť do 15.5.2013.  
Tak ako v minulých rokoch, môžete zobrať so sebou manžela, manželku, 
rodinných príslušníkov, priateľov a známych, všetci účastníci budú platiť 
rovnakú sumu.  



Účastníci budú zaradení na odbornú vzdelávaciu akciu v tom poradí ako 
zaplatia zálohu.  
V prípade odstúpenia od účasti na zájazde vzhľadom na jeho nízku 
cenu nebude možné účastníkovi vrátiť zaplatenú sumu. Je ale 
možné, aby namiesto prihláseného účastníka cestoval náhradník 
(za tých istých finančných podmienok), ktorého ale nájde prihlásený 
účastník.  
 
Bližšie informácie Vám  rada poskytnem osobne, alebo mailom na: 
anna.sandanusova@gmail.com, alebo na telefónnom čísle: 0904 
610 678 (keď sa Vám ozve v telefóne, že účastník je mimo siete T – 
mobile, neskladajte prosím, ale počkajte, kým začne telefón zvoniť, 
operátorom tohto čísla je totiž O2.). 
 
Teším sa na stretnutie s Vami a spoločné poznávanie prírody a UNESCO 
pamiatok Pobaltia. 
Želám Vám všetko najlepšie, pohodu spokojnosť, radosť a veľa krásnych 
zážitkov z poznávania. 
S pozdravom  
 
                                              Anna Sandanusová 
 


